



Интернет-издание «Горячий лед»

об игроках и тренерах о хоккее о КХЛ и не только о мировых звездах

СОГАЗ СТРАХОВАЯ ГРУППА Генеральный партнер

ХОККЕЙ

НХЛ. Регулярный чемпионат

Вчера около трех часов ночи по московскому времени произошел сенсационный обмен. «Нью-Джерси» приобрел в «Атланте» Илью Ковальчука. Вместе с ним к «Дэвилз» отправился защитник Анси Салмела, а в обратную сторону проследовали два молодых форварда Никлас Бергфорс и Патрис Кормье и защитник Джонни Одуя. Вдобавок «Атланта» получила первый раунд драфта.

КОВАЛЬЧУК УЖЕ ЗАБИЛ БРОДЕРУ!

Уже через несколько минут после официального заключения сделки с российским хоккеистом поговорил сборкор «СЭ» в Северной Америке

Слава МАЛАМУД из Вашингтона

Именно этого не ожидал никто. Нет, то, что дин Ковальчука в «Атланте» сочтены, было понятно любому. Илья раз за разом отказывался от предложений «Трешера», которые, по всевозможным неофициальным данным, становились все больше и больше. Оставалось только ждать, в каком именно клубе окажется герой сборной России последних двух чемпионатов мира.

Упомянул «Лос-Анджелес», где генменеджер хорошо относится к россиянам и где Ковальчук наверняка не отказался бы сыграть на постоянной основе. Упомянул «Бостон», которому позарез нужен забивной форвард. Говорили о высочайших летающих «Истребках» из Чикаго. Мечталось о «Вашингтоне» и «Питтсбурге». Но «Нью-Джерси»? Суровая, болотная окраина Большого Яблока (как называют Нью-Йорк), где огнем и мечом насаждает свой строгий, североамериканско-оборонительный порядок злой атаман Лу Ламорелло. Фантастика!

С другой стороны, раз в десять лет, наверное, можно и от старого лиса Ляду ждать этаких фокусов. А десять лет назад, вспомнил, «Нью-Джерси» таким же манером получил из «Ванкувера» Александра Могильного. Которого уж точно в красной форме представить было невозможно, а вот поди ж ты - пришел, увидел и выиграл Кубок Стэнли. Теперь, похоже, Ламорелло решил, что пришло время вновь поставить на «серо». В конце концов, для того чтобы бороться с «Вашингтоном», надо забивать уж побольше, чем 2,65 гола за матч, как «Дьяволы» делают сейчас.

Ну а для самого Ковальчука этот обмен почти наверняка означает новое в его карьере достижение - победу в матче плей-офф НХЛ.

Впрочем, хватит раскуливать - представим слово виновнику сенсации. С Ильей мне удалось связаться сразу же после того, как я узнал из надежного источника о том, что сделка будет именно с «Нью-Джерси». Благо Ковальчук как раз приехал в Вашингтон - играть матч за «Атланту». Что любопытно, сам он о сделке еще не догадывался. Но как спустился, когда обо всем объявили официально, дал интервью для «СЭ». Увы, очередное дерби Ови - Кови не состоялось...

- Все, я уже собрал вещи, - сказал Ковальчук. - Прямо сейчас полечу в Нью-Джерси.

- Довольны, что все наконец-то закончилось? - Ну как... Да, наверное, рад, что есть хоть какой-то определенность. Теперь я в новом клубе и рад, что он на хорошем счету. Есть шанс выиграть Кубок Стэнли, а это очень много значит.

- С вами совладаешь в о том, в какую команду вы предпочли бы попасть? - Нет, команда это решала сама.

- По какой причине у вас сорвались переговоры с «Атлантой»? - Не сошлись в условиях. Тут уж такое дело...

- В чем не сошлись? В сроках, в деньгах? - И в сроках не сошлись, и в деньгах, и во всем. Но кто знает, я ведь летом стану свободным агентом. Может быть, тогда еще ставить рано. Посмотрим, что будет.

- Что скажете о «Нью-Джерси»? Все-таки это не вполне команда вашего профиля.

- Да нет, меня это не пугает. Игроки там отличные, команда идет в лидерах лиги. Мне там будет очень интересно поиграть.

- У «Дьяволов» сейчас свободен 17-й номер. Возьмете его себе? - Приеду - спрошу. Если дадут, возьму. Разберемся.

- Вы говорили, что долгосрочный контракт подпишете в том городе, где будет хорошо вашей семье. У «Нью-Джерси» есть шансы? Или уж точно будете искать летом что-то другое? - Об этом еще рано говорить. Летом я буду принимать предложения из разных команд. Когда конкретные предложения появятся - буду их рассматривать.

- С кем-то из «Дэвилз» уже поговорили? - С Дайносом Зубрусом. Мы как раз ужинали с Максом Адриногеновым, и он мне дал телефон. (Адриногенов и Зубрус выступали вместе в «Баффало».) - Прим. С.М.)

- Сказал, что Дайносом поможет во всем, что нужно. К тому же я еду в Нью-Джерси не один: вместе со мной обменятся Анси Салмелу. Он там, кстати, еще в прошлом году играл - теперь возвращается.

- И что Зубрус вам скажет? - Сказал, что все будет отлично, что команда хорошая, что будем биться за Кубок.

- Сыграете уже в ближайшем матче - дома с «Торонто»? - Я думаю, да. Если сегодня туда лечу, почему бы завтра не сыграть? ...

Вчера в 20.35 по московскому времени Ковальчук завершил свою первую тренировку в «Дэвилз». Ее подробности корреспонденту «СЭ» Игорю ЛАРИНУ сообщил тренер «Дьяволов» по физиологике Владимир Буре.

- Ну и как там у вас Ковальчук? - Тренировка была легкой. 15 минут ребята покатались под руководством тренера, еще 15 индивидуально поработали над бросками. Илья привык к партнерам, особо не выделялся. Но в конце занятия на такой скорости пробежал круг, что кое у кого дух захватило. Все сразу увидели, кто к нам пришел...

- Под каким номером Илья играл? - Под семнадцатым. К счастью, он у нас недавно освободился - после того как в ЦСКА отганди финна Пикарайнена.

- С кем в тройке Ковальчук работал? - Центральным был Зубрус, крайним - Лангенбрюннер. Процентом на 90 это говорит о том, что именно в таком составе зрелище сыграет с «Торонто». Впрочем, наш тренер Жак Лемэр славится тем, что часто перестраивает тройки.

- Коронный бросок Ковальчука «Дьяволам» удалось увидеть? - Если не ошибаюсь, пару раз нашей легенде Мартину Бродеру он забил. А Марти, будьте уверены, даже на тренировках старается играть на ночь. Великий мастер - и азартный.

- Очень хочется сказать: так бы, Илья, и на Олимпиаде! - Передам ему ваши слова. Но пусть он огорчается нашего Бродера только в Ванкувере.

Мнение Буре об обмене и другие материалы - стр. 6



Мартин БРОДЕР (справа) до последнего не верил, что Илья КОВАЛЬЧУК станет его одноклубником. Но уже вчера по просьбе своего сына заказал свитер «Дэвилз» с номером 17.

ПО МНЕНИЮ БЫКОВА, ЭТОТ ОБМЕН НА РУКУ СБОРНОЙ

Вчера вечером обмен Ильи Ковальчука специально для «СЭ» прокомментировал главный тренер национальной команды

- Удивлены обменом? - спросил Вячеслава Быкова корреспондент «СЭ». - Скорее да, чем нет. Когда в хоккейном мире меняют таких суперзвезд, как Илья Ковальчук, трудно остаться равнодушным.

- Согласно ли с тем, что олимпийской сборной России обмен Ковальчука на руку? Мыльная опера с его переходом наконец-то завершена - и, значит, теперь Илья сможет целиком и полностью сконцентрироваться на хоккее.

- Да, согласен. Переговорный процесс отвлёк от игры любого спортсмена. Даже такого суперпрофессионала, как Ковальчук.

- Новое место прописки игрока - «Нью-Джерси» - вас порадовало? - Меня радует все то, что в интересах хоккеистов нашей сборной. По организации «Дэвилз» - один из лучших клубов

в мире, где Илья, уверен, реализует все свои лучшие качества.

- «Нью-Джерси» наряду с «Детройтом» - самый кубковый клуб НХЛ последних 15 сезонов. Получается, если в олимпийском раунде сборная от обмена выиграла, то с точки зрения чемпионата мира только проиграла...

- Повторю, для нас, тренеров сборной, хорошо все то, что хорошо для наших хоккеистов. Мы очень хотим видеть Илью и на чемпионате мира в Германии, но ни в коем случае не будем желать поражения его клубу. Наоборот, только побед!

- В «Атланте» Ковальчук мог, что называется, вить веревки из генерального менеджера Уодделла. Иное дело Лу Ламорелло, лучший игрок в истории североамериканского хоккея. Всем памятно, как он фактически выгнал из «Нью-Джерси» Александра Могильного и Владимира Малахова...

- С Ламорелло незнаком, но о его репутации слышал. Не сомневаюсь, он будет

раскручивать Ковальчука столь же эффективно, как в Вашингтоне раскручивают Сашу Овечкина. Иначе Ламорелло не стал бы затевать такую сложную сделку. Так что за Илью можно только следовать.

- С «Дьяволами» работает известный тренер Жак Лемэр, который в отличие от нас является сторонником оборонительного хоккея. Это - минус для Ковальчука?

- Поверьте, Илья без проблем может играть и на оборону. Более того, оказавшись в новых условиях и новой системе, он может получить новые стимулы для развития. Если хотите, приобрести новую огранку. Думаю, и с этой точки зрения переход Ковальчуку выгоден.

- Пару лет назад в капканах Лемэра зачак известный словацкий снайпер Мариан Габориц, который по манере игры очень похож на Ковальчука. Не может ли последовать продолжение?

- Никаких параллелей Ковальчуку умеем принимать вызова и идет только вперед. Да и опытный тренер Лемэр прекрасно понимает, как использовать лучшие качества любого игрока. Думаю, ему есть что предложить Илье.

- В интервью «СЭ» пару дней назад Ковальчук сказал, что на прошлой неделе вы ему звонили. Наверное, уже тогда чувствовалось, что Илья собирает чемоданы?

- Вовсе нет. Он был как всегда спокоен, рассудителен, общителен. Настоящий профессионал!

- Ковальчук намекал, что вот-вот сменит прописку? - Этот вопрос мы не поднимали.

- Что, пользуясь случаем, хотели бы передать Ковальчуку через «СЭ»? - Илья, мы ждем тебя в сборной! Как и остальных российских хоккеистов.

Игорь ЛАРИН

ФОРМУЛА-1

Виталий ПЕТРОВ:

«ПРЕЖДЕ ЧЕМ СЕСТЬ ЗА РУЛЬ, ИЗУЧАЛ ЕГО ПЯТЬ ЧАСОВ»



Среда, Валенсия. Виталий ПЕТРОВ и его «Рено».

Как известно, 31 января российский гонщик Виталий Петров подписал годичный контракт с командой «Рено» и стал первым русским пилотом в «Формуле-1». Уже на следующий день он приступил к своим новым обязанностям на тестах команды на валенсийском автодроме «Рикард Тормо», а 3 февраля впервые сел за руль болида «Гран-при».

Впечатлений у Петрова, естественно, масса. Некоторыми из них 25-летний пилот из Выборга поделился с корреспондентом «СЭ», как только закончилась серия тестов на автодроме в Валенсии.

МАШИНА КРАСИВАЯ!

- Давайте начнем с презентации болида «Рено», в которой вы приняли участие в минувшее воскресенье.

- Да уж, такая церемония была у меня впервые в жизни! Ведь в гоночной серии GP2, где я раньше выступал, все совершенно иначе - как таковых презентаций нет, все происходит в рабочем порядке. Но это «Формула-1», и демонстрация автомобиля вызывает невероятный интерес у прессы. Когда мы с Робертом Кубицей открыли полог «Рено» R30, за нами наблюдало столько журналистов! Но прошло все отлично - машина красивая!

- А с Кубицей вы когда встретились? - Прямо перед презентацией и познакомился. Правда, поговорить толком не успели. За все три дня тестов - тоже. Ничего, еще будет время.

- Зато с остальными пилотами «Рено» - третьим и резервным - вы хорошо знакомы.

- Да, и с Хо Пин Туном, и с Жеромом Д'Амброзио. Оба будут выступать в GP2 за команду DAMS, которой в прошлом году руководил Эрик Буяе - нынешний босс «Рено» в «Формуле-1». Посмотрим, как ребята покажут себя в гонках.

- А саму машину когда в первый раз увидели? - Разуумеется, еще до официальной презентации. За день до этого я ездил на фабрику «Рено» в английском городе Энтон. Уже тогда сидел в кюпите, и стало ясно, что под меня надо переделывать пилотское кресло. Переделали, привезли в Валенсию к тестам, и уже там - вечером во вторник - я окончательно настроил его под себя.

- Видимо, настраивать приходится не только сиденье. Еще нужно педали подогнать под рост гонщика.

- Разуумеется. Все-все настраивается таким образом, чтобы пилот чувствовал себя максимально комфортно и никак не мешало во время езды не отвлекать. А вообще, скажу честно, в первый мой тест мне показалось, что внутри машины «Формулы-1» уж слишком тесно...

- В стартовый день тестов вы на трассу не выезжали, но на автодроме прибыли с самого утра?

- Конечно, мы вообще приезжали туда рано утром, а уезжали поздно вечером - дел было множество. К примеру, понедельник начался брифинг. Инженеры обсудили, что будет на тестах делать Кубица. А я очень внимательно за всем наблюдал. Анализировал, какие задачи ставят перед Робертом, как все работает, что получается.

- Так что же хотела команда от Кубицы?

- Первым делом ему предстояло тщательно познакомиться с машиной. Ведь и для Роберта она была в новинку. Он в «Рено» не ездил - надо было проловать. Плюс в нынешнем сезоне предстоит с полными баками стартовать, а это тоже новый опыт. Машины по сравнению с прошлым годом серьезно изменились, нужно во всем разобраться, понять все плюсы и минусы. Конечно, главное в Валенсии было - привыкнуть к автомобилю.

Лина ХОЛИНА

Окончание - стр. 5

ФУТБОЛ

Польский голкипер, в 2007 году покинувший «Спартак», возвращается в премьер-лигу: в четверг вечером он присоединился к «Сибири»

КОВАЛЕВСКИ В ТУРЦИИ: ЗДРАВСТВУЙ, СИБИРЬ!

Юрий ГОЛЫШАК из Белека

ЗНАКОМАЯ ЛЫСИНА

Какие же все-таки удовольствия иметь дело с людьми, собравшимся директор Игорь Склиаров и главный тренер Игорь Криушенко - сама любезность. Стоило попросить - ментально согласился. Просил же корреспондент «СЭ» о нежном: отправиться вместе с клубным представителем в аэропорт - встретить приобретенного «Сибирью» Войцеха Ковалецкого. Моего старого знакомого. Встретить его я и так поехал бы, но на официальном уровне - это совсем другое.

Мы мчались со скоростью 170 километров в час по вечерней турецкой дороге, и я жмурился от страха. Склиаров был спокоен и рассказывал, как

родилась идея пригласить поляка: - Фамилия Ковалецки у нас постоянно всплывала, даже за его карьерой в Греции следили. И как только появилась возможность взять тут же ориентировались, всех обошли. Но восibirские болельщики радуются: такой вратарь классный приходит. Думаю, он нам очень поможет.

Я кивал: да, классный. А кто-то слева тем временем обгонял нас. Водитель цокнул:

- Километров двести.

Я заворожился: как бы кто-то не встретил Ковалецки за нас. Не уезв в расположение «Ростова», например. Или «Анжи». Почти весь премьер-лига нынче на турецком побережье.

Но торопились мы напрасно: уже заглянул в двери аэровокзала, а рейс ТНУ425 из Стамбула еще не вылетел. Рядом сидели представители «Анжии» - тоже кого-то встречать.

Склиаров был спокоен и рассказывал, как

рой: нервничали, будто ждали Роберто Карлоса. Мимо, шуря на фонари, проходили «Карпаты» - их рейс прибыл вовремя.

Мерзли мы полтора часа, пока в дверях не показалась знакомая лысына!

- Ну, здравствуйте. - Ковалецки поднял на нас глаза, не переставая с огромной скоростью набивать эсэмэску.

На правах старого знакомого автор этих строк попытался подхватить чмодач Ковалецки - тот не позволил. Вратарскую хвату не утратил - готов засидеться.

- Нет-нет, он тяжелый. Я сам. Потнул назад. Со стороны выглядел мы, должно быть, как отец Федор с Кисой, делание стул.

- Позвонили вы, - усугубил я.

- Знаю, - наконец улыбнулся вратарь. - В Греции еда совсем другая.

Окончание - стр. 4

ЗАВТРА ЖЕРЕБЬЕВКА EURO-2012

Репортаж специального корреспондента «СЭ» из Варшавы, корзины и другие материалы - стр. 2